



▲鸿翔社区的居民在进行灭火演练。

鸿翔社区： 开展消防演练

□记者 李霞 通讯员 武馨/文
彭程/图

本报讯 6月5日下午,卫东区东安路街道鸿翔社区在河南省地科所家属院举办了“人人参与消防,家家幸福平安”消防应急疏散演练。

“平时出门时,最好将电动车的充电插头拔掉。还有许多男同志平时在家时,喜欢躺在沙发上或者床上,边抽烟边看电视、玩手机,这样也不安全……”当天下午4时许,记者在该家属院居民文化娱乐中心的门前看到,现场站满了居民。一名消防员正在给大家讲夏季火灾防范知识及火灾发生后的逃生技巧,并现场教居民如何使用灭火器。

建设路街道： 排查消防安全隐患

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从卫东区建设路街道获悉,该街道联合消防、公安等部门对辖区进行了消防安全大排查,并下发10份消防安全整改通知书。

据悉,建设路街道消防安全大排查从5月28日开始,并在持续进行中,整治范围为养老机构、学校、幼儿园、劳动密集型等企业等人员密集场所;宾馆饭店、商场、集贸市场等公共娱乐场所。截至昨天,该街道共张贴消防宣传彩页300多份,并下发10份消防安全整改通知书,涉及无消防器材、消防通道不畅、使用易燃建材等问题。

除消防安全大排查外,该街道还开展了违章搭建彩钢临时建筑专项整治行动和安全生产专项整治行动。

防火防骗很重要

优越路街道： 举办消防安全知识讲座

□记者 杨元琪 通讯员 陈昆仑

本报讯 近日,为落实消防安全责任,普及消防应急知识,优越路街道组织全体干部职工和部分社区居民参加消防安全知识讲座。

“如何正确使用灭火器、自救时可利用哪些物品……”6月2日下午,卫东区优越路街道会议室里座无虚席。街道办事处副主任李金铭在向大家讲解消防安全知识,并现场展示了干粉灭火器的使用方法。

“防火这根弦一定得绷紧,出了事都是大事。今天的讲座很及时,受益不少。”优越社区居民王文华说。

讲座还向大家传达了区政府关于安全生产、消防安全、建筑安全等专项整治工作的通知,并就辖区安全隐患排查工作做出详细部署。要求各社区对辖区内密集型企业、人员密集场所、建筑工地彩板房等地方进行逐一排查。

民主街社区： 组织居民观看防骗防灾“微电影”

□记者 牛超

本报讯 6月5日上午,新华区矿工路街道民主街社区组织居民观看防范诈骗及面对火灾如何逃生的微电影,受到居民欢迎。

当天上午,在民主街社区会议室,20多位老人正在观看微电影《揭秘老年人爱心讲座骗局》。当前社会“爱心讲座”层出不穷,他们打着为老人送健康的口号,推销各种保健品,众多痴迷老人层层被套,最终掏空积蓄购买。这部微电影就是针对这一现象拍摄的。整部微电影时长30多分钟,故事性、针对性都很强。

微电影放完后,社区工作人员根据

时下层出不穷的诈骗手段,提醒老年人:不要轻信“天上掉馅饼”的谎言;不要随便和陌生人说话;不要轻易外露钱财;不要被他人的感情迷惑;遇到可疑诈骗电话或短信时,一定先跟亲戚朋友咨询,或拨打110求助。

家住胜利花苑的范景兰看完微电影后对大家说,前段时间,一个朋友就参加了类似的“爱心讲座”,买了上万元的保健品,“我们劝她,她还不信。这个微电影大家都看看,遇到类似情况,要多动脑筋,少贪便宜”。

之后,社区又为大家播放了动画片形式的《消防安全知识》微电影,向大家普及面对火灾如何逃生的基本知识。整个活动持续了一个多小时。

小梦文缺钱买纸笔 社区阿姨来“送礼”

□记者 李霞

本报讯 “谢谢阿姨!这些纸笔可以让我用很长时间了!”6月4日上午,在新华区西市场街道矿前街社区矿后街小区,11岁的小梦文接过社区工作人员手中厚厚的一叠宣纸和毛笔后,高兴地说。

据了解,小梦文家是该社区的低保户,爸爸妈妈都是聋哑人,爸爸常年在外地打工,妈妈在家照顾她和年迈的爷爷奶奶,生活十分贫困。在市区一小上六年级的小梦文学习成绩还不错,喜欢书法。由于家中贫困,缺少宣纸和毛笔,她总是用毛笔或刷子蘸水后在地上练习。

社区工作人员郑倩告诉记者,工作人员到小梦文家走访时了解到此情况后,心里都酸酸的,大家便凑钱给她买了宣纸和毛笔。

社区帮忙修车棚 众居民拍手叫好

□记者 李霞

本报讯 “这次修车棚,社区没少出力……”6月4日上午,在卫东区东安路街道安培社区855号院1号楼的公共车棚内,该车棚的门卫师傅李福忠说。

记者注意到,该公共车棚有100多平方米,车棚顶上刚铺了防水层,车棚内也很干净。李福忠说,这个车棚已经有10多年了。由于年久失修,车棚漏雨严重。一个多月前,社区了解到此情况后,组织部分居民凑钱,社区出力,共同将车棚修好了。

据了解,当天上午,1号楼上的28户居民还专门派出代表,将一面锦旗送到了社区党支部书记辛海力手中。

环东社区： 开展上门认证服务

□记者 高红侠

本报讯 “谢谢你们帮我解决了一个大麻烦。”6月4日上午,卫东区东环路街道环东社区的工作人员上门为75岁的朱粉芝进行指纹认证,办理城乡居民社会养老保险。朱粉芝的老伴儿李西娃连声道谢。

李西娃今年77岁,家住平煤神马集团十矿家属院。朱粉芝患有腰椎间盘突出和坐骨神经痛等疾病。近年来,朱粉芝的病情加重,生活不能自理。前段时间,听说办理城乡居民社会养老保险需要指纹认证,可自家住的楼层比较高,朱粉芝无法下楼。李西娃和工作人员说明情况后,社区决定上门为其服务。

当天上午,环东社区工作人员为朱粉芝进行指纹认证后,又来到其他行动不便的居民田秀芝、李玉荣等人的家中,为他们进行指纹认证。



志愿者为您解闷

6月5日,在新华区中兴路街道联盟路社区养老日间照料中心,社区志愿者在为大家表演节目。近日,联盟路社区组织辖区的文娱爱好者成立了志愿服务队,每周定期到养老日间照料中心举办戏曲演唱、书画交流、趣味比赛等多种文娱活动。

本报记者 李英平 摄

幸福街社区:举办棋牌友谊赛

□记者 牛超 文/图

本报讯 6月5日下午,在新华区矿工路街道幸福街社区活动室,社区举办了“棋牌友谊赛”,近40名居民参加了比赛。

据了解,此次比赛设有象棋、纸牌、跳棋等多个项目。比赛采取单局淘汰制,经过三轮比拼,决出前三名。当天下午3时30分,比赛正式开始。

第一次参加社区活动的王丽霞阿姨高兴地说:“平时大家说我牌技不错,今天终于有机会一显身手了,能不能获胜不重要,

重要的是能认识这么多朋友,非常开心。”

经过两个小时紧张又激烈的淘汰赛,居民吴金超、陈冲天获得了象棋组的一等奖。张彦霞、陈丽萍获得了纸牌组“双升”一等奖。其他人分别获得了二等奖、三等奖和参与奖。社区为获得名次的居民发放了精美小奖品。

社区党总支书记张春延表示,举办此次活动,目的在于丰富居民的生活,拉近居民间的距离。今后,社区将组织辖区居民开展更多形式的活动,满足居民的需求。



选手们正在进行象棋比赛。